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СОЦІАЛЬНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 
Соціальне підприємництво вважають вагомим інструментом взаємодії влади, бізнесу та 

громади, що дозволяє реалізовувати у бізнесі соціально інноваційні підходи та спрямовувати значну 
частину прибутків на вирішення важливих соціальних, екологічних проблем, полегшуючи навантаження 
на державний бюджет, та, в процесі реалізації необхідних для громади проєктів, підтримувати активну 
громадську позицію його учасників [1]. За дослідженнями [5] для все більшої кількості молоді важливим 
показником при обранні потенційного роботодавця є визначення ним для компанії соціальних (для 75% 
опитаних) або екологічних цілей (для 73% опитаних). 

Соціальний бізнес в Європі має давню традицію та вибудовувався з колективістських цінностей 
та кооперативних організацій у сфері праці, сільського господарства, кредитування та охорони здоров’я 
[3]. Так, в Австрії та Німеччині перші аналоги соціальних підприємств появляються як добровільні 
громадські об’єднання, що працювали у сфері охорони здоров’я, надання соціальних послуг та освіти; а 
перші кооперативи з’являються у сільському господарстві, у сфері надання кредитів та роздрібної 
торгівлі. У Великій Британії витоки соціальних підприємств лежать у ранніх традиціях кооперативів у 
сфері роздрібної торгівлі. Світова фінансова криза 2008 року стала імпульсом до становлення нових 
підходів до розуміння підприємництва та розвитку соціальних організацій. Наразі цифри рівня розвитку 
соціального підприємництва мають тенденції до зростання, так в Австрії кількість соціальних 
підприємств станом на 2015 рік на один млн. жителів оцінюється приблизно на рівні 174 підприємств, а 
загальна їх кількість оцінюється приблизно як 1535 підприємств. В Бельгії станом на 2017 рік 
налічувалося 18 тис. соціальних підприємств, де працювали близько 573 тис. осіб. У Франції у 2015-
2017 роках кількість соціальних підприємств становила більше ніж 96 тис., де працювало більше як 1,2 
млн робітників. У Болгарії станом на 2017 рік працює понад 3,7 тис. соціальних підприємств, на яких 
працює більше ніж 26 тис. працівників. Наразі за даними [5] у всього Європейському Союзі діє 2,8 млн 
соціальних підприємств, на яких працює близько 13,6 млн осіб. 

В Україні активний розвиток соціального бізнесу почався у 2010-х роках як запит суспільства на 
розв’язання соціальних проблем, що були обумовлені початком війни на сході країни та фінансово-
економічною кризою. Розвиток соціального підприємництва став реакцією на процеси активізації 
розбудови громадянського суспільства та необхідність реалізації суспільно важливих проєктів, адже 
після 2014 року, окрім наявної необхідності працевлаштування осіб з інвалідністю, жінок, які потрапили 
у складні життєві обставини, осіб, які звільнилися з місць позбавлення волі, та інших вразливих груп 
країни, додатково з’явилася велика кількість внутрішньо переміщених осіб, виникла необхідність 
соціальної адаптації та працевлаштування ветеранів. Діяльність соціальних підприємств є досить 
різноманітною та за даними проєкту [4] включає сферу будівництва, відпочинку та дозвілля, культури та 
мистецтва, сільського господарства, видавничу діяльність, транспорт, інновації та багато інших. 

У дослідженні [2] до основних ознак соціального підприємства віднесли: 
- працевлаштування вразливих груп населення [2]; 
- спрямування частини чи всього прибутку «на підтримку статутної діяльності громадських 

організацій, благодійних організацій чи благодійних фондів» [2]; 
- спрямування частини чи всього прибутку «на фінансування окремих видів послуг для 

соціально вразливих груп населення, підтримки соціальних, культурних чи спортивних заходів, 
проєктів» [2].  

За даними дослідження [2] кількість осіб, що працевлаштована на соціальних підприємствах, є 
невеликою: на більшості соціальних підприємств України працює до 5 осіб (31% від загальної кількості), 
від 6 до 10 осіб (26%), від 11 до 20 осіб (18%), підприємства, де працює лише одна особа, становлять 
10%, на решті 15% працевлаштовані більше ніж 20 осіб. У більшості соціальні підприємства обирають 
таку організаційно-правову форму як фізичні особи-підприємці (26% від загальної кількості), приватне 
підприємство (16%), громадська організація (14%), товариство з обмеженою відповідальністю (13%) [2]. 
Основною метою діяльності соціальних підприємств є працевлаштування вразливих груп (35% від 
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загальної кількості), генерування прибутку для організації (24%), генерування прибутку для надання 
послуг (19%), фінансування певних видів послуг (14%), вирішення екологічних проблем (8%) [2]. 

Територіальні громади в пошуку напрямів зміцнення власної фінансової спроможності та 
інструментів для розв’язання соціальних проблем звертають увагу на важливості підтримки соціального 
підприємництва. Першою громадою, що ухвалила окрему програму орієнтовану на визначення 
пріоритетних проєктів та видів діяльності, була Вінницька міська ОТГ, яка затвердила «Програму 
розвитку соціального підприємництва на території Вінницької міської ОТГ на 2020-2022 роки». Схожу 
програму на 2021-2023 роки для розбудови цілісної екосистеми з метою підтримки та розвитку 
соціального підприємництва в громаді ініціювали в Івано-Франківській міській ОТГ. 

Отже, соціальні підприємства відіграють значну роль у розв’язанні соціально-економічних 
проблем суспільства, пропонуючи найбільш ефективний шлях їхнього розв’язку та створюючи 
додатковий соціальний ефект. Необхідність створення екосистеми для функціонування соціальних 
підприємств посилиться у період післявоєнної відбудови, адже перед суспільством постане велика 
кількість соціальних, екологічних та економічних питань. Тому органи державної влади та місцевого 
самоврядування вже зараз повинні розробляти та створювати необхідні програми та стимули до 
розвитку соціального бізнесу у вигляді консультативної, фінансової, юридичної та технологічної 
підтримки. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ РОЗВИТКУ МЕРЕЖІ ЗАРЯДНИХ СТАНЦІЙ ДЛЯ ЛЕГКОВИХ ЕЛЕКТРОМОБІЛІВ,  

ЯКІ МОЖУТЬ ВИКОРИСТОВУВАТИСЯ ДЛЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОДОРОЖІ ПО УКРАЇНІ 
 
Вступ. Актуальність цієї теми обумовлюється зі світовою тенденцією яка все більше 

зосереджується на боротьбі зі зміною клімату і зменшенні викидів в атмосферу, електричні автомобілі 
стають дедалі більш популярними в якості екологічно чистих транспортних засобів для туристичних 
подорожей. 

Мета дослідження  полягає у визначенні наявної кількості екологічних легкових авто в Україні, 
розповсюдженні електричних зарядних станцій для цих видів авто за для комфортної подорожі, а також 
визначення проблем з якими можуть стикатися власники цих авто. 

Виклад основного матеріалу. Під екологічними видами авто слід розуміти електромобілі та 
гібридні авто, тобто лише ті види легкових автомобілів які приводяться в рух за допомогою 
електричного двигуна і зазвичай оснащені акумуляторами для живлення цього двигуна. Загальна 
кількість зареєстрованих легкових автомобілів в Україні на 2022 рік складає 14 млн 733 тис. 
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